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CRVENJELI BISMO, DA
IMAMO SRAMA...

Um jesto da se ba vi in telektu al nom i po li tiè kom mi zeri jom tzv. drža vot vorne

desnice u Hrva ta, èovjek bi – da smije i može – svoje vrijeme pa metnije ut ro ši o na

raz mat ranje kak voæe i dru gih svoj sta va ono ga ži ra što ga je Teresa Pan sa za uz darje 

pos la la nei meno va noj voj vot kinji èi ji je muž njezi na San cha, perja ni ka bis tro ga

skit ni ka vi teza Don Qu i jo tea od Manche, iz sprdnje pos ta vi o nam jesni kom nepos --

tojeæeg oto ka Ba ra ta rije. No, iz ove se kože ne može, pa se mo ra mis li ti èak i o oc --

va lim, svo jedob no no gi ra nim ha dezeov ci ma ko ji su u prediz bor nom oz raè ju na

prvi po ziv (što više: na prvi zviž duk) doh rli li u zgra du kod neka dašnje zag rebaèke

dža mije, ob lo ženu ki èas tim uresi ma i mra mo rom, baš ona ko ka ko du hov nim sko --

ro jevi æi ma i pri li èi.

No, zap ra vo se ne treba zgra ža ti nad tim što se ad mi ral Da vor Do mazet, tvo rac

za nim lji vih teo ri ja s još za nim lji vi jom ar gu menta ci jom – koja, u mjeri u ko joj

nema alan for dovske di menzije, opet kao da potjeèe iz pi kar skih ro ma na – po ja vi o

na ha dezeov skoj prediz bor noj go vor ni ci, ni ti nad tim što je Mi ros lav Tuð man do --

bio is tak nu to mjesto na ha dezeov skoj iz bor noj lis ti ni. Um jesto nad nji ma i nad nji --

ma sliè ni ma, treba se zgra ža ti nad oni ma na tzv. drža vot vor noj desni ci ko ji veæ

pop ri li èan broj go di na bu lazne o in telektu al noj du bi ni tih ti po va (ni kad ne mo gav ši 

up ri jeti prstom ni u jedan nji hov in telektu al ni doseg), a još više o nji ho voj spo sob --

nos ti i spremnos ti da sud jelu ju u krei ranju neèega što bi se ko lok vi jal no na zi va lo

treæim pu tom, pa èak i da tu za mi sa o predvode ili joj da du do jam oz biljnos ti.

Jer, za sva ko ga tko je ka dar ot vo renih oèi ju ko ra èa ti ovom zemljom, odu vijek je

jas no da treæeraz redni ha dezeov ci, što ih je svo jedob no po meo sa na derov ski detuð --

ma ni za cij ski termi dor, niš ta ne pri željku ju ta ko na peto i ta ko grèevi to kao zviž duk

no vo ga gos po da ra, tek uz uvjet da im taj zviž duk do no si pune jasle, i da one zadnje

lu na tike što još misle da bi Zdrav ko To mac i njemu sliè ni ima li bi ti pu to ka zom

hrvatske bu duæ nos ti, uz mog nu i dalje uv jera va ti ka ko se to bože žrtvu ju u in teresu

na cije, a ne u in teresu svo jih sit nih, mi zernih am bi ci ja što su vrijedne tek pri jezi ra.

Oèeki va ti, dakle, da æe tzv. drža vot vor na tzv. desni ca ikad iš ta na u èi ti iz svih

ovih tuž nih (dvo)desetljetnih epi zo da, obilježenih ko jekak vim ko a li ci ja ma i ri di --

ku loz nim sto žeri ma koje su gazde preko no æi od ba ci li kao prljave krpe (i opet æe,

kad god im to us treba!), a on da nekak vim sa moz va nim pok reti ma, pot pu no je

nereal no: ra di se o struk tu ra ma koje su pot pu no irelevantne up ra vo za to što su in --

telektu al no i po li tiè ki nedo rasle, što zna èi da na hrvat skome po li tiè kom nebu ni kad 

ni su niš ta zna èile ni ti æe kad zna èi ti, jer su u sva kom pog ledu sterilne i nespo sobne.

One ni su gur nute na mar gi nu – ka ko same sebi tepa ju – za to što ih medi ji ig no ri --

ra ju ili za to što ih bi ra èi «ne ra zu mi ju», nego su nas tale kao efemerna po ja va, kao

iz ras li na ko ja mla ko svjedo èi o grèevi ma na ci o nal nog or ga niz ma i njego vu neus --

pjelom nas to janju da po nu di to li ko pot rebnu valja nu al terna ti vu. Nji ho va nespo --

sob nost da na predsto jeæim iz bo ri ma, ko ji nesum nji vo spa da ju u dra ma tiè no važne

pri jelom nice na šega na rod nog ži vo ta, nas tupe pod za jedniè kim bar ja kom i na ud --

ru ženoj lis ti ni, jas nije od ièega svjedo èi da tu stra ni cu naše po vi jesti treba što prije

zat vo ri ti. Pa i više od toga: za bo ra vi ti, u skla du s na rav nom težnjom sva kog bi æa da

što prije za bo ra vi vlas ti tu sra mo tu...

Tomislav JONJIÆ


